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EKSTRAKT 
Kjo lëndë trajton problemet kryesore të evolucionit të njeriut, të teknologjisë së prodhimit të 
veglave të punës prej stralli dhe të adaptimit njerëzor ndaj kushteve natyrore të jetës. Diskutimi 
ndalet në mënyrë të detajuar në problemet e Paleopitit të ulët në një këndvështrim global si dhe në 
kushtet natyrore dhe gjetjet kryesore të ciklit të gjate të evolucionit njerëzor. Paleoliti i mesëm 
dhe industritë kryesore litike: Levallois dhe Mousterian do të trajtohen me të gjitha rrethanat që 
bënë të mundur zhvillimin dhe përhapjen e tyre, duke përfshirë edhe territorin e sotëm të 
Shqipërisë. Me të njëjtën frymë do të diskutohen edhe problemet dhe teknologjitë e Paleolitit të 
lartë. 
 Një pjesë e rëndësishme e lëndës do tu kushtohet diskutimit të aspekteve sociale të të dhënave 
nga paleoliti në Europë. Do të fokusohen probleme të tilla si roli i individit, shoqërisë dhe rrjetit 
të komunikimeve njerëzore; ritmet lokale të zhvillimit të Paleolitit; shoqëria e Neandertalit; 
tranzicioni i rëndësishëm nga Paleoliti i mesëm në të lartë; si dhe një këndvështrim historik të 
shoqërive paleolitike në Europë. 
 
 
 
TEMAT: 
 
LEKSION 1.   Hyrje, struktura dhe qëllimet. 
 
LEKSION 2.   Evolucioni njerëzor 1: format e hershme antropoide. 
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LEKSION 3.   Evolucioni njerëzor 2: Homo Sapiens dhe kolonizimi global. 
 
LEKSION 4.   Teknologjia dhe traditat kulturore në Paleolitin e Ulët. 
 
LEKSION 5.   Mjedisi natyror dhe adaptimi njerëzor. 
 
LEKSION 6.   Individi, shoqëria dhe rrjeti i komunikimit njerëzor. 
 
LEKSION 7.   Grupet kulturore paleolitike në Europë. 
 
LEKSION 8.   Shoqëritë e hershme europiane: 500,000–300,000 vjet më parë. 
 
LEKSION 9.   Shoqëritë e Neandertalit: 300,000–60,000 vjet më parë. 
 
LEKSION 10. Intensifikimi i jetës sociale: 60,000–21,000 vjet më parë. 
 
LEKSION 11. Tranzicioni nga Paleoliti i mesëm në atë të vonë në Europë. 
 
LEKSION 12. Mjedisi dhe adaptimi njerëzor në Paleolitin e lartë në Europë. 
 
LEKSION 13. Grupet kulturore dhe format e komunikimit njerëzor në Paleolitin e lartë. 
 
LEKSION 14. Një vështrim historik i shoqërive paleolitike. 
 
LEKSION 15. Paleoliti dhe Mezoliti në Shqipëri. 
 
 
 
 
FORMA E KONTROLLIT DHE VLERËSIMIT  
 
FREKUENTIMI:  
70% pranisë në seminare e domosdoshme.  
15 % e notës përfundimtare nga prania dhe angazhimi gjatë kursit apo seminareve  
 
KONTROLLI I VAZHDUESHËM:  
Testi 1 i pjesshëm në javën e  6-të (10% e notës përfundimtare) 
Testi 2 i pjesshëm në javën e 10-të (15% e notës përfundimtare) 
25 % e notës përfundimtare.  
 
DETYRA E KURSIT:  
 
Detyrë kursi ose konspekt i një teksti apo autori ose ese nga 3- 5 faqe format A4, Times Neë 
Roman, madhësia e shkrimit 12, hapësira mes rreshtave 1.5)   
20 % e notës përfundimtare 
 
KONTROLLI PËRFUNDIMTAR:  
Një test përfundimtar në javën e 16-të të kursit pas kryerjes së 15 javëve të një semestri 
40 % e notës përfundimtare 
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DETYRIMET E STUDENËVE PËR LËNDËN 
Frekuentim i rregullt në leksione. 
Frekuentim i detyruar në të paktën 70% të seminareve të lëndës. 
Përgatitja e një ese-je nga 3-5 faqe format A4, Times New Roman, madhësia e shkrimit 12, 
hapësira mes rreshtave 1.5. 
Pjesëmarrje në testet e pjesshme gjatë semestrit. 
Testi (provimi) përfundimtar (i fundit të smestrit) 
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